Fyzika 7. ročník -  týden 4. 5. - 7. 5. 2020
Milí moji žáčci, 
připravila jsem vám práci na další týden. Budete pokračovat s Archimédovým zákonem, opět vás čekají příklady. V případě potřeby pište na adresu foltynova@zshorni.cz .

Přeji všem dobrou náladu a hodně optimismu do dalších dnů.

Zdraví vás Monika Foltýnová

A hurá na to!

1)  Archimédův zákon – výpočty

Vezmi sešit, udělej linku, datum 5. 5. a nadpis Archimédův zákon – výpočty. Pokud se ti podaří, na internetu otevři pracovní list 

http://vyuka.zsjarose.cz/getfile.php?FileID=3942
Pro jistotu jsem vám ho nakopírovala na konec tohoto dokumentu. Ano, je to stejný pracovní list jako minule, dnes nás čekají další příklady. Pořád je to dobré, máte stále řešení. Zajímají tě příklady 5, 6, 8. Opiš zadání, udělej zápis, obrázky, výpočty a odpovědi.U práce přemýšlej, příště už řešení mít nebudeš.

2) Archimédův zákon
Dnes tě čeká test znalostí Archimédova zákona. Má 8 úkolů. Najdeš ho na stránce pod tímto textem. Pracovní list můžeš vytisknout, vypracovat a nalepit do sešitu nebo jen napsat  správné odpovědi (ale celou větou) a nakreslit obrázky.  Malá nápověda, olej má menší hustotu než voda, ale větší hustotu než líh. Řešení dostaneš příští týden. 
A to je vše.
MF
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1. Doplii ANO - NE v nasledujicich tvrzenich. 5
- Kaidé téleso ponofené v kapaliné je nadnaseno vztiakovou silou.
- Téleso ponofené v kapaliné je lehti
- Zeleané zévaii neni ve vod& nadnaeno, a proto kless ke dnu
- Kapalina o velké hustot& nadnasi téleso vice ne kapalina o malé hustots
- Ma-i téleso velkou hustotu, je v kapalin nadnaZeno vice.

2. Vyznat do obrazku sily, které pisobi na téleso ve vods. Pojmenuj sily a popis je. 2
Téleso je ze feleza.

3. Napis, ve kterém pripadé je téleso nadnaseno vatsi vztiakovou silou, zdavodni 2
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4. Napis, ve kterém pripadé je téleso nadnaseno mensi vztiakovou silou, zddvodni. 2
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Téleso je ze feleza.

3. Napis, ve kterém piipadé je téleso nadnaseno v&tsi vztlakovou silou, zddvodni. 2
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4. Napis, ve kterém pripadé je téleso nadnaseno mensi vztiakovou silou, zddvodni. 2

5. Stejny drevény kvadr plove na hladiné kapali
i, ve které nédobé je voda a ve které je mofské voda. Zddvodni.
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6. Vnadob je a) oleja voda b) olejalin 2

'Doplf popis obrazkii.
a) b)

7. Porovnej hustotu kapaliny a hustotu télesa, je
- télesov kapaling klesne ke dnu.

- téleso kapaliné vyplave k hiading.

- tleso sev kapaliné van

8. Téleso je vyrobeno z m&di, ma objem 250 dm’. Vypotti velikost vztiakové siy, kterd | 4
‘plisobi na toto téleso, je-l celé ponofeno v oleji o hustoté 920 kg/m’.
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Pracovní list 5.5.
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Protoze zavieni lhev mé velk§ objem a je naplnénd vzduchem. Tiha vytlatené kapaliny je
proto vét3i, neZ gravitani sila, kterd na lihev piisobi.

Priklad 5
Duralovy pliSek mi objem 150em’.

1) Urdi gravitagai silu, kterou Zem& piisobi na duralovou desticku.

2) Uré vztlakovou silu, kters piisobi na destitku ponoFenou ve vodé.

3) Porovnej tyto dvé sily a urdi, jestli se pliSek potopi, nebo bude plavat na hlading.
Hustota vody je 1000kg/m’ a hustota duralu je 2800kg/m’.

Hustota vody: pi = 1000kg/m®

Hustota duralu: pg = 2800kg/m*

50cm’® = 0,15dm’ = 0,00015m*

ON/kg

m=p.V
2800..0,00015

3)
Duralovy plisek se potopi, protoZe gravitacni sila je vét3i neZ sila vztlakova.
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(F-7_Vztlakova sila - pracovni st s vipoéty)

ovropsky | %, ¢
sacllinl MINISTERSTVO BKOLSTVI, o Vetkiet
fondvCR EVROPSKAUNE IS YEACIEN " o st

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

pissobici na kuli¢ky v obou pFipadech stejné, nebo riizné?
Viechny kuliéky jsou stejné velké. Zdivodni.

Vatlakové sily pisobici na kulitky jsou v obou piipadech stejné, protoze celkovy objem
Kulicek je v prvnim i druhém piipadé e stejny.
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(F-7_Vztlakova sila - pracovni st s vipoéty)

MINSTERSTVO SKOLETI, _op vt
fondvCR EVROPSKAUNE IS YEACIEN " o st

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Jakou silou je tieba zvedat kamen ktery je cely ponoFeny ve vodé, je-li jeho hmotnost
20kg a objem 7dm’.

V=7dm’ =0,007m*

Fg=m.g
Fg=20.10
Fg=200N

Fyz=Ve.pi.g
Fyz= 0,007.1000. 10

Vislednii sila Fv
Fv=Fg-Fy;
Fv=200-70
Fv=130N

Na zvednuti kamene je tfeba sila 130N.
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